

我市开展“中华慈善日”主题宣传活动

崇德向善 依法兴善

本报讯 记者李茹报道:9月5日是我国第9个“中华慈善日”,是新修改的《中华人民共和国慈善法》施行之日。当天上午,由市民政局、市慈善总会、《慈善公益报》社长治办事处联合社会各界发起的“中华慈善日”主题宣传活动在我市开展。来自我市的多家公益社团组织志愿者走上街头,围绕“崇德向善 依法兴善”活动主题,广泛宣传和普及新修改的《慈善法》,营造崇德向善的社会氛围。

活动现场,市民政局、市慈善总会和长治正能量公益协会、市晋焰公益协会等公益社团组

织通过丰富的展板内容,全面展示了我市各级慈善组织和社会各界在汇聚慈善公益力量、付诸善念慈行方面取得的成果以及作出的贡献。同时,工作人员和志愿者还向过往群众宣传《中华人民共和国慈善法》《山西省慈善促进条例》等内容,让更多群众了解慈善工作,鼓励和支持社会各界爱心力量积极投身公益慈善事业,从而为更多困难群众送去关怀和温暖,让崇德向善深入人心、慈行善举浸润人心、阳光慈善激励人心。

“我受市慈善总会和山西振东集团帮扶已经很多年了,今天专门过来做志愿者。看到身

边那么多人受到慈善组织的帮助和社会的关爱,我很感动。因为自己淋过雨,所以更能感同身受,希望自己明年毕业后,要为我一样的暂困人群撑把伞,把这份爱传承下去。”在活动现场忙碌的志愿者小景说。

据了解,市慈善总会后续还将持续开展《慈善法》宣传进机关、进企业、进学校、进社区、进家庭等系列活动,提升社会公众对《慈善法》的认知度和遵法守法意识。进一步引导、感召有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与慈善事业,携手构建一个更加和谐、美好的社会。



工作人员向过往群众发放宣传资料。本报记者 李茹 摄

潞州区司法局组织开展送法进校园活动

法治护航 健康成长

本报讯 记者马嫣婕 通讯员郭苗苗报道:9月3日,潞州区司法局联合区教育局、潞州分局禁毒大队、山西鸿广律师事务所等部门携手走进英雄街小学开展送法进校园活动。

活动现场,律师围绕当前社会热点,结合青少年成长阶段中突出、高发问题,通过答题解疑的方式,普及《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等法律法规,有效覆盖青少年法治需求,实现学法“按需供给”。同时,通过法律小知识问答等形式为学生授课,正确引导大家识别和准确应对校园欺凌、电信诈骗、青少年药物滥用等违法犯罪行为,善于运用法律的武器保护自己的合法权益。

此外,禁毒大队民警还针对新型毒品,给孩子们现场讲解如何远离毒品的危害,并教大家学会从外观判断、辨别毒品,自觉抵制毒品。过程中,同学们认真听讲,积极踊跃回答问题,通过近距离参观毒品仿真模型,进一步增强识毒、拒毒、防毒的意识和能力。

此次活动的开展,进一步加强了青少年的法治教育,保护未成年人合法权益,着力增强未成年人法治意识,提高了他们的自我保护能力,促进校园平安法治建设。

活动中,共发放《未成年人保护法》《民法典》、反电诈、禁毒等普法书籍350余份,笔记本、铅笔、笔袋等普法宣传用品270余份。通过法治教育和心理健康教育,在学生们心中埋下了爱国爱校、遵纪守法的“种子”,为进一步增强学生法治观念,提升青少年法治素养,构建平安校园、法治校园奠定良好基础。

京长对口合作

2024年京长对口合作文化市场综合执法能力提升培训班在京举办 全面提升我市文化市场综合执法水平

本报讯 记者李茹报道:近日,2024年京长对口合作文化市场综合执法能力提升培训班在京举办,36名执法骨干参加培训。这次培训旨在进一步推进长治、北京两地文化市场综合执法对口交流工作,全面提升长治市文化市场综合行政执法水平。

此次培训包括理论学习、现场教

学、实地参观、心得交流等环节。理论部分以简述意识形态工作、互联网文化市场监管、营业性演出执法监管、文物执法、旅游执法热点等为内容,既有政策法规理论,又有典型案例分析,实用性强、内容丰富、重点突出。现场教学以营业性演出场所为课堂,现场演练执法办案的规范流程、取证要点、证

据固定方式等。实地参观则以北京执法总队信息化建设为依托,实现“小队伍管大市场”,让参加活动的执法人员深受启发。

课后心得体会交流环节中,参训人员畅所欲言,分享所学所悟,对当前文旅市场行政执法中的热点难点有了更深层的思考 and 交流。

潞州区市场监管局开展小区物业服务执法检查

紧盯物业管理中不透明、不规范收费等问题

本报讯 记者狄媚婷报道:物业收费关乎百姓切身利益,是大家关心的热点问题、民生问题。近年来,物业收费投诉增多,潞州区市场监督管理局高度重视民生问题,为进一步规范物业收费行为,维护良好的价格秩序,从9月1日开始,在辖区内对各小区物业服务单位进行执法检查。

检查过程中,执法人员紧盯物

业管理中存在的不透明、不规范、只收费不服务等难点痛点问题,对各小区物业服务单位的明码标价、物业服务涉及的各项收费和提供的服务、转供电中不合理加价行为等价格监管方面进行全方位监督检查。同时,重点对物业行业中超出政府指导价违规收费、只收费不服务、重复收费及电动自行车充电

设施不规范收费等重点问题进行重点整治。

截至目前,共立案查处物业服务行业涉嫌价格违法案件27起。通过此次专项执法检查,有效整治了物业服务行业的违法违规行为,潞州区市场监管局还将加大执法检查力度,净化物业服务行业,切实维护广大业主合法权益。

猫头鹰“私闯”民宅 消防员上门“送客”

本报讯 记者王晶晶 通讯员李前锋报道:9月4日上午7时,在沁县新店镇,一只猫头鹰“迷路”误入一位居民家中。接群众求助后,沁县沁州路消防救援站消防员立即前往现场察看。

救援人员到达现场后,经认定,此为

国家二级保护野生动物猫头鹰幼雏。此时,猫头鹰正待在居民家中的阳台,不但没有受惊,反而露出了呆萌的表情。随后,消防员拿漏网慢慢靠近,对其进行细心安抚和诱导,最终将它困在漏网中。经检查确认,这只猫头鹰没有受伤,救援人员联系相关部门,将它带到室外安全地带,放归自然。

消防部门在此温馨提示,猫头鹰是国家二级保护动物,白天视力几乎为0,容易出现“落单”“迷路”等情况。大家如遇类似情况,要第一时间联系消防、公安或林业部门,切不可私自饲养或者猎杀,以免造成严重后果。



今日天气

晴天间多云
2~3级偏东风
最低气温14℃ 最高气温27℃



中午前后紫外线强度为4级,中等,外出时涂抹spf>15的防晒霜防护。

生活指数预报

穿衣指数为2级,以穿薄质衣裤、裙装等为宜。



晨练指数为1级,非常适宜晨练。

明日天气

晴天间多云
2~3级东南风
最低气温16℃ 最高气温28℃